Parents,
 

Le 19 juillet 2010, le Conseil d'Etat a décidé que «L’arrêté du 20 octobre 2008 du ministre de l’éducation nationale, portant création d’un traitement automatisé de données à caractère personnel relatif au pilotage et à la gestion des élèves de l’enseignement du premier degré est annulé en tant qu’il interdit expressément la possibilité pour les personnes concernées de s’opposer, pour des motifs légitimes, à l’enregistrement de données personnelles les concernant au sein de “Base élèves 1er degré”.

En conséquence, et conformément à l’article 38 de la loi du 6 janvier 1978 relative à l’informatique, aux fichiers et aux libertés stipulant que «Toute personne physique a le droit de s’opposer, pour des motifs légitimes, à ce que des données à caractère personnel la concernant fassent l’objet d’un traitement […]», vous pouvez vous opposer à ce que les renseignements concernant votre enfant et vous-mêmes soient enregistrés dans Base élèves et dans la BNIE ou, s'ils l’ont déjà été, demandé leur suppression, en exprimant des motifs que vous estimez légitimes. Ce courrier est à adresser au directeur d’école.

D’autres décisions ont été prises par le Conseil d'Etat concernant Base élèves et la Base nationale des identifiants élèves. N’hésitez pas à vous informer !
 

L’équipe enseignante
