LE 27 MAI,  nous serons en grève pour un autre choix de société !


Madame, Monsieur,


 le Premier ministre a annoncé un plan de rigueur passant par le gel des dépenses de l’Etat pour les 3 ans à venir.
La réduction des déficits ne peut être envisagée sans assurer la cohésion sociale et la réduction des inégalités, en particulier par une fiscalité plus redistributive.

Concernant les retraites, la concertation en cours, le calendrier extrêmement serré imposé n’offrent pas une qualité de dialogue social acceptable pour répondre à un tel enjeu de société, d’autant que les seuls éléments de la réforme proposée restent le recul de l’âge légal de départ à la retraite et l’allongement de la durée de cotisation dans un cadre budgétaire constant, alors que d'autres choix sont possibles.

Ce « plan de rigueur » imposé  va avoir des conséquences graves pour l'ensemble des travailleurs, dans l'ensemble des services publics  dont l’Education Nationale.

C'est pourquoi l'ensemble des travailleurs, du public comme du privé, sont appelés par les 5 organisations syndicales à manifester publiquement leur opposition.

Spécifiquement, dans l'Education Nationale, cela aura pour conséquence une dégradation des conditions de travail de nos élèves, vos enfants.

Défendre l'existence d'un système éducatif de qualité au service de la réussite scolaire de tous les élèves exigerait d'autres choix :

· l’arrêt des suppressions massives de postes : plus de 50 000 postes ont été supprimés en 4 ans malgré des effectifs en hausse.

Ce plan de rigueur laisse présager des suppressions supplémentaires alors que le manque est déjà criant.

· Une baisse des effectifs par classe ...

· une offre  de scolarisation en maternelle pour les enfants de deux-trois ans  dès lors que les parents le demandent et l’amélioration des conditions de cette scolarisation, ce qui est loin d'être le cas...

· le refus du recours à des contractuels, à des étudiants ou des retraités pour assurer des remplacements…

· la remise en place d'une véritable formation au métier d'enseignant

· la scolarisation des enfants en situation de handicap dans de bonnes conditions pour tous

· ...

C’est donc aussi la qualité de l’enseignement que nous entendons défendre .

Nous sommes contraints de recourir à ce moyen d’action qui va priver votre enfant d’enseignement pour cette journée, mais la cause que nous défendons, et pour laquelle nous allons perdre une journée de salaire, vous concerne aussi et nos préoccupations de salariés (politiques publiques, retraites…) sont naturellement les vôtres.

A Grenoble, manifestation à 10 H, départ de la gare SNCF
Rejoignez nous !

Nous comptons sur votre compréhension et votre solidarité.

Les enseignants grévistes

